

王敏在QQ上给我留言的时候,正值周末。她说她心里很烦,想找个人聊聊,但不知是否会影响到我休息。我说无妨,于是她开始讲述,从上午10点断断续续讲到下午5点。隔着网络,我能感觉到,这个隐忍而克制的女人真的很痛苦。

我为他疗伤 他却拥别人入梦

□ 郭丽霞

人世间的感情有很多种:亲情、友情、爱情……在人的生命历程中,难忘的、刻骨铭心的感情也有很多种:生死情、患难情……总有一种情感可以支撑我们走过那些难忘的岁月,总有一种情感让我们回味起来时会暗自流泪。岁月可能会使人忘却一个人的名字,但触动我们心底最柔软部分的那种感动却从来不会忘却。

这是一个物质异常丰富的年代,也是一个资讯极度发达的年代。环保问题、恐怖事件、航天飞行、家长里短……政治的、经济的、社会的、民生的……无数的资讯演绎着世间万象,如割不断的链条环绕在我们的身边,充斥着我们的头脑。面对丰盛的资讯大餐,我们却难以选择。这时,你也许会呼唤,有没有那么一档栏目,真正进入你我的内心,抚慰我们的心灵。《心灵港湾》栏目的宗旨:讲述人间真情,温暖你心灵。在这里,我们愿意做你最忠实的听众。联系电话:8225078 邮箱:cdmrbzm@163.com

— /

我早就发现田宇不对劲了

四十好几的男人,外形并不出众,头发也掉得厉害,人却好像突然有了自信,说话的腔调都不一样了。大概从去年12月起,他开始在QQ上拼命加陌生人为网友——当然是女网友。

接着,他的短信和电话不断。今年年初,他说等儿子读完书之后,他就要跟我分手。跟他结婚17年了,他说要跟我分手,我想笑,却又笑不出来。

我知道肯定发生了点什么。有天他病了,我上网查资料时发现他的QQ上有消息,一个网友非常关切地让他去输液,还说会惦记他的。我就把那个号码记下来了。

事后,我用我的号码加对方为好友,起初她接受了,我们还聊了两句,第二天却发现我被她删除了。我又连续发了三次加好友请求,她都拒绝了,这时我接到了田宇的电话,问我有没有跟他的网友联系。

他的反应之迅速,让我马上明白,他们在线下也是有联系的。

从那以后,田宇开始防着我。一个周五,我在看电视,他在电脑跟前忙。他以为我没注意他,其实我的眼睛一直在往他的屏幕上扫——他正在聊天,聊一句删一句。我实在看不下去了,走到跟

前看了一眼,果然还是那个号码。之后,他的短信就来了。

他说只是一个普通网友,聊聊而已,然后紧张地关掉了电脑。还说,他已经删除了对方,不会再联系了。

第二天周六,他憋了一天没开电脑,晚上突然说,要出去拿份资料。我发现,他把常用的手机放在家里关了机,拿着另一部手机出了门。我猜他是找地方打电话去了。

我打开家里的手机,许多短信扑面而来。她质问他为什么关机,并骂他不是属猪的,又问他白天是不是陪老婆儿子出去了。最后的两条信息说,她身体不舒服,要他陪着去医院看病。

我下楼的时候,田宇正坐在车里。看到我后他下了车,手里拿着一份“资料”。

周日他说要加班,一天都不见人影。晚上,我忍不住提了短信的事儿,他说我想多了。说那个女的有病,自己去看不合适,想要人陪同。我说她看病凭什么要一个网友陪?这正常吗?田宇信誓旦旦地说他没陪她去医院,他确实在加班。

从短信的内容上看,他俩见过面。只是田宇死活不承认。

二 /

我不想听他偏要说

前天他再次生病,咳得厉害,靠在沙发上休息,晚饭都是我给他端过去的。他的手机丢在桌上,短信铃声响了。我没吭声,收拾碗筷去了厨房,回头看到他虽然很不舒服,仍起身拿了手机在回信息。

昨天,他回家有点晚,说吃简单点,他有事要跟我谈。我问谈什么,他说是我一直关心的事情。我猜想他遇到了麻烦。我说我不想听,如果外面有事,你自己去处理干净,我不想知道细节。但他坚持要说。

当时儿子不在家。田宇说,我注意到的那个女网友,跟他上网聊天聊了一段时间后就为他离了婚,现在心里不平衡,说要跟我谈谈。我怕我没有心理准备,所以先给我打个预防针。

我的所有猜测经过他的口变成了现实。他跟那个网友见了十次面,上也

了床。他说他没让对方离婚,也没承诺过要跟她在一起,可她却疯狂了,说要让大家都不好过。

我一直在等她的电话,可她没打。我就给她打了过去。她却说跟我没什么好谈的,要我老公接电话。我说,他把所有的事情都告诉了我,他不会再接你电话了。我说,你们两人做错了,却要无辜的我和我的老公来承担,这不公平。而且,我知道了这些,心里就背上了十字架。如果想惩罚他,那么你已经做到了。

她跟我说对不起,说本以为我会骂她,可我不仅没骂,还这样劝她,就像她的妈妈和姐姐一样。她承诺换号码,不再跟田宇联系了。

问题是,田宇说他已经愧疚到无法面对我了。他提出,等孩子高中毕业后就跟我分手。

三 /

我陷进了他的故事

我跟田宇结婚这么多年,感情一直还好。我们都是从农村考出来的,从最初的一无所有,奋斗到现在,在城里买房买车,他也开了间小公司。

可我清楚,他的心底一直压着一块大石头,从未平静过。小时候,他被过继给了伯父,因为伯父没有孩子。婶婶对他不好,他好几次偷偷跑回家,却遭到打骂,又被送了回去。我跟他是同学,当年对他的事知道得越多,就越放不下他。

儿子从小到大,一直都是我父母在帮忙带。他的爷爷奶奶从来没有来看过一次。我们一无所有的时候,想买房,他父母说,一分钱都没有,当初结婚时住的还是我找单位要的宿舍,他大伯上我家里来的时候跟我妈说,随便结婚就行了。

我生孩子的时候,手头只有400块钱。田宇打电话给他的父母,希望他们

能帮帮忙。他妈带来了200块,跟他说的是借的。他当时没有要,他妈就直接带回去了。后来去他家坐月子,因为他没钱给家里,他家人就不买东西给我补身体,还天天给我闲话听。他大伯拿话说我,我们这么穷,他才不指望我们呢。

后来有了钱,对他家人的要求,田宇有求必应,挨骂也从来不顶嘴。我有时候会觉得心疼,替他争辩两句,反而是我的错。

他的亲生父母和养父母都没给他温暖,却又无止境地向他索取。他家里人生病,他大伯盖房子,他哥哥的孩子读书,全都会伸手找他要钱。过年过节跟他回去,他大伯从来都是板着脸,说他钱给的太少,果然不是亲生的,靠不住。

其实,从我们这里,他哥哥要走了1万4,他大伯要走了5万5。没人感激他,觉得那都是应该的。



四 /

他温暖了别人的梦

田宇并不是个坏人。他对我很好,虽然工作很忙,却总是帮我分担一些家务。对孩子,他也很耐心,每天接送儿子上学放学,给他做饭。

可他还是伤害了我。而且,这已经不是第一次了。我们的婚姻出现七年之痒时,他在地做一个项目,公司十几个人一起去的,结果他跟同去的一个女同事……同事都劝他,说那个女人对他不是真心的,只是为了能在项目完工时多拿点提成,他不听。

后来他跟我说,那个女人帮他熨衣服,他就被感动了,觉得她并不像别人说的那么坏。她父母离婚,是由姑姑带大的,也没有家庭温暖。他陷进了别人的感情里面,最后,我倒成了他的听众。他说,他不明白,为什么他对她那么好,她还要跟他吵架,闹离“家”出走。他不明白,为什么开始时含情脉脉,最后变得一地鸡毛。

成为听众的后果是,我落下了失眠的毛病。

我是学理科的,心思没有那么细腻,他当年曾说,我不像个女人。可这些年来,我一直在试图用爱温暖他。去年他公司的事情多,我白天上自己的班,晚上在办公室替他加班干活,每天累得连孩子都没办法管。

我以为他也很忙,因为我在网上跟他说话,他都说不,答了上句没下句。现在我才知道,在我加班的那些日子里,他每晚都在家。跟网友见面时,都是对方不上班的时候,他开车过去找她。我宁愿这些事情,我永远都不知道。

昨晚,我跟他都没有睡着,他今天去出差了。白天他还要开车,我又有点担心。出了这种事,我好像还要照顾他的情绪,因为他每一段婚外情结束,都魂不守舍,像是失恋了一样。

编辑手记

这是一个关于疗伤的故事。在十多年的婚姻中,男人总是跟别人同病相怜、惺惺相惜,却对身边的女人视而不见。而这个女人,却用她生命中最美好的时光,想抚平丈夫心口的创伤。

这才是世界上最遥远的距离。你不是不知道我爱你,却把我的爱当成了纵容,心安理得在别人那里找安慰。受伤了,就回来寻求治疗,伤好了,又出去医别人。

童年的阴影,亲情的缺失,让这个叫田宇的男人需要很多很多的爱去填补内心。俗话说“吃一堑长一智”。吃了两次亏了,也应该长点记性,不要每次跟别人含情脉脉过后,都要让老婆去打扫那一地的鸡毛。

平凡亲情

父亲的军人情结

□ 夏爱华

父亲当兵8年,在部队入了党、提了干。退伍后来到新疆参加生产建设,年年都是先进生产者。工作之余,父亲的军人情结处处展现,伴随了他的一生。

他喜欢看军事方面的书,喜欢给我讲部队上的故事。在他的讲述里战友感情那么浓郁,让我不禁向往部队生活了。可惜的是,女兵名额有限,我的愿望没有实现。而弟弟则在他的熏陶下,热衷当兵。第一年因为身体不够壮实而落选的他,加紧锻炼,每天坚持晨跑不说,还天天在家里举杠铃,练俯卧撑。结果第二年如愿以偿,成为一名光荣的炮兵战士。

父亲和他的战友们一直保持着密切的联系,每年他们都会聚在一起吃饭,唱军歌,聊往事,友情深重。

父亲退休后,喜欢研究战史,喜欢在地图上翻山越岭,行军打仗。他有一本小册子,打开来,里面全是他亲手绘制的地图。他还经常考问我,如果有一天,咱们所在的城市受到攻击,应该如何守卫?我就笑他,和平鸽都放了好几代了,你还一天到晚想打仗。再说,打仗人家也不用你,你看看你,头发都白了,抱孙子玩吧!父亲则说,常备不懈嘛!你别看我一把年纪了,如果祖国需要我,我会立刻报名,上阵杀敌。你别忘了,我在部队可是有名的神枪手呢!

父亲在生活上对我要求很严。叠被子,要叠得像豆腐块儿一样,整整齐齐,平四方,侧八角。每天上班,父亲总是要求我要早到半小时。我说,去那么早干什么?父亲说,打扫卫生,擦干净工作台,准备工作。

父亲喜欢下军棋。他说明棋没意思,他喜欢下暗棋。父亲的工兵总是藏在隐蔽的位置。在关键时刻,工兵一溜小跑打进了我的“司令部”,扛走了我的“军旗”。父亲总爱问一句,你不是故意输给我的吧?我说,不是,我是尽了全力的,就是赢不了你,我心甘情愿地认输。父亲听了,爽朗地笑了。那神情,就像一位身经百战,得胜归来的将军。

父亲常说,困难如弹簧,你软它就强。你不怕它,它就怕你。

十年前,父亲去世了。我的人生也急转直下,跌入低谷。离婚,失业,双料打击,我只能默默承受。儿子年幼,需要抚养,经济上的困窘更让我无比揪心。在那些以泪洗面的日子里,眼望窗外繁星,我是那么怀念父亲。我常想,如果父亲尚在,他一定会帮我的,一定会鼓励我的,一定会带给我快乐的。

于是,恍然间,我终于明白了,父亲的军人情结,其实就是树立在我心里的一座丰碑。那就是一种精神,自立自强,永不言败。在遭遇挫折时,更加坚强。从那以后,我不再哭泣,再苦我也咬牙挺过。我对自己说,你是军人的女儿,不要辱没你父亲的名声。

经历风雨,得见彩虹。走过人生的低谷,而今我的人生阳光普照。

怀念父亲。也因此,父亲的军人情结,是我人生路上最美好的记忆。